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TÁVIRATOK.

A rendőr támadója.
Budapest, julius 25. Az éj­

szaka a fövám-téren Tamaskovics 
János 1172 számú rendőr egy em­
bert talált egy pádon alva. Amint köl- 
tözgette, az illető fölébredt és fu­
tásnak eredt. A rendőr hagyta szaladni. 
Később Tamaskovics második czir- 
káló útjában ismét a fővám-téren ta­
lálta az előbbi alakot, aki egy másik 
pádon aludt. A rendőr ismét felöl­
tötte. Erre dühbe jött az álmából fel­
riasztott ember, kést rántott és meg­
szórta a rendőrt, majd elfutott és a 
szomszédos Semsei féle korcsmába fu­
tott, Itt egy széket ragadott, azzal ki­
rohant az utczára és rátámadt a rend­
őrre. Csak nagy nehezen sikerült ár­
talmatlanná tenni. A merénylőt a rend­
őrség hatóság elleni erőszak miatt le­
tartóztatta. A rendőrségen Mészáros 
István hajóslegénynek mondotta magát.

Erdőégés.
Torda, Julius 24. Magyar-Peterden a 

gör kel. egyház erdejében leégett. 25 hold 
terület, A lakosság 2 órai munka után lokali­
zálta a tüzet, a kár 5000 korona. Bisztra köz­
ség erdejében szinte leégett 30 hold. A kár 
16.000 korona. Mindkét tűz gondatlanságból 
eredt. Egy szál eldobott gyufától meggyu 
ladt a szaraz falevél.

Eg, gyermek tűzhalála.
BéCS, julius 24. Bécs XII. kerü­

letének egy szűk sikátorában vasárnap 
délelőtt a lakosság csaknem meglincselt 
egy Kuscher nevű munkásasszonyt, 
aki gyermekét a konyhába zárta és a 
szerencsétlen teremtés a tűzhelyről ki­
pattanó szikráktól meggyűlt és meg­
égett. Mikor a tűz az utczára is ki­
csapott, a szomszédok betörték az aj-

Ujabb örmény mészárlások,
Konstantinápoly, julius 24. Teg­

napelőtt leégett Bitlisz város piacza, 
mely majdnem kizárólag örmények 
bódéiból állott. Az örmények bódéit 
kifosztották. Gregorián örmény püspök 
táviratilag kért katonai segítséget, a 
helyi czenzura megtiltotta a lapoknak, 
hogy a tűzről írjanak. Arról hir nem 
érkezett, hogy gyújtogatásból vagy vé- 
letlenségböl keletkezett a tűz. A hely­
színén tett kutatások alapján szerkesz­
tett konzuli jelentés a geliquzichi 
(szasszumi kerület) az utolsó zavargá­
sok alkalmával megölt örmények szá­
mát 900-ra teszi. Tatoriban (szinte 
szasszumi kerület) a vizsgálatok most 
folynak.

A tolonczbáró.
— Egy titokzatos kalandor a fogságban. —

E hó 21-én a városligetben razziát tar­
tottak. A detektívek észrevették, hogy bok­
rok között elegáns fiatal ember a fűben he­
ver és alszik. Igazolásra szólították fel és 
mivel a felszólításnak nem engedett, bekí­
sérték a íőkapitányságra. Itt elmondta az­
tán, hogy Hüttner Vilmosnak hívják, 1878-ban 
Lembergben lakó édesanyjával, aki született 
bárónő, egy évvel ezelőtt összeveszett és 
világgá ment. Bejárta egész Európát és 
Budapestre érve kifogyott minden pénzéből.

A furcsa ember viselkedése gyanút 
keltett és utána néztek a bűnügyi nyilván­
tartásban, hatba szerepelt már valaha Buda­
pesten is.

A gyanú alapos volt. Megtalálták a 
rendőrség fekete könyvében fotográfiáját, 
mely szerint Hüttnert nem is úgy hívják, 
hanem Weinberger Ágostonnak. Törzslapja 
szerint 1903-ban a rendőrség Budapesten 
letartóztatta betörésért. Akkoriban büdöskői 
születésű, 22 éves építési rajzolónak mondta 
magát. Átadták a törvényszéknek, mely két 
hónapi börtönbüntetésre Ítélte. Büntetése ki 
töltése után kitiltották a fővárosból.

néven. Nyíregyházán egy gazdag földbirtokos 
nyaralóját törte fel. Mikor elfogták, Gyula F. 
Ferencznek mondotta magát. A büntetés elől 
azonban megszökött.

Nagyváradon egy katonatiszttől lopott 
el a vasúti állomáson egy pénztárczát, Ko­
lozsvárott mint elmebeteget szállították be 
az odavaló gyógyintézetbe. Nagyváradon mint 
Kégl Gyula főhadnagy szerepelt és tiszti uni­
formisban járt. Kolozsvürott pedig Rakottá 
Gyula orvosnövendéknek nevezte magát. Egy 
szállodabeli vendéglőben nagy botrányt esi- 
nált, úgy hogy őrültnek tartották. A kolozs­
vári elmegyógyintézetből néhány nap múlva 
megszökött.

A rendőrség persze nem ereszti sza­
badlábra, hanem egyelőre a tolonezházban 
őrizteti, mig tisztába nem jön a rejtélyes 
emberrel, a kinek valószínűleg nagy bűn 
terheli lelkét. Tegnap ugyanis zárkájának 
őrét megszólította :

— Kérem szóljon a felügyelő urnák, 
hogy vallani akarok !

Amikor pedig tel akarták vezetni, hir­
telen igy szólt :

— Nem. Hagyjanak itten. Meggondol­
tam a dolgot,

A főkapitányság most a nagyobb vá­
rosok rendőrségének küldi el fényképét, 
hátha igy derül ki a soknevü ember kiléte.

Érdekes, hogy amikor tegnap mindezt 
tudtára adták, mosolyogni kezdett és azt 
mondta :

— Azért még sem fogják megtudni, 
hogy kicsoda vagyok. Engedjenek szabadon 
és ha már Amerikában leszek, hosszú le­
vélben megírom egész élettörténetemet. Be­
csületszavamat adom erre. Nem is sejtik, 
ki vagyok!

Nagy Károly dr. rendőrfogalmazó meg- 
tót és hamarosan ott termett a tűzöl- j állapította, hogy Hüttnerés Weinberger azonos 
lóság is, A szegény munkásasszony is! A letartóztatott azonban^ ezt tagadja. ^Azt
hazatért a piaczról és keservesen jaj- állitja, hogy sohasem volt Budapesten és hogy 

ő báró Hüttner.
A főkapitányság erre lefotografálta és 

fényképét elküldte az összes vidéki rendőr­
ségekhez és Lembergbe is. Innen másnap 
jött válasz, hogy nem ismernek semmifele 
báró Hüttner családot.

cseljék. A rendőrök nagy ugygyel-bajjal ■ iozsvítrról azonban az odavaló rendőri ható- 
kisérték az asszonyt a rendőrkapitány-; s&gok azt válaszolták, hogy nagyon jól is- 
ságra. merik Hüttnert. Csakhogy mindenütt más

veszékelt. A szomszéd lakók azzal gya­
núsították az asszonyt, hogy szántszán­
dékkal okozta a kis gyermek halálát 
és erőnek erejével ki akarták szabadí­
tani a rendőr kezéből, hogy meglin-

Vármegyéiik és kozeíviűéke.

Bocskay István szebrára nem adnak.
Az oláh vármegye átirata.

Hajduvármegye alispánja a köz­
gyűlési határozat értelmében átiratot 
intézett Besztercze-Naszód vármegyé­
hez, felszólítván a Hajdúböszörmény 
városában felállítandó Bocskay-szobor 
alapja javára való adakozásra.

Az átiratra kurtán felelt a vadoláh 
megye alispánja. Azt irta, hogy a me­
gyének nincs alapja az ilyesmire. 
Persze, hogy nincs A vadoláh megyé­
nek hogy is lenne hazafias czélra 
alapja ? Hóra—Kloska—Janku—Axen- 
tie és egyéb gyermekgyilkos, gyújto­
gató oláh rablóvezérek számára már 
inkább akadna alap is.

De e visszautasításra is volt vá-

M Kcssuth-utczai (15. SZ-)

aradék Áruház.
Látogassanak el a Maradék Áruházba, hol egy egesz blouzra való

maradékot kapni 20 krtól feljebb, férfi ingek 70 krtól, színes kézelők párja 
16 krtól. gallérok 12 krtól, gyermek- és női harisnyák 12 krtól, egész tuczat

“ebkend6 60 k,tól lclJ,:bL Kossnth-utczai Maradék Áruház.
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lasza Rásó Gyula alispánnak. Azt fe­
lelte a vadoláh megye alispánjának, 
hogy nem tesz az semmit, ha nincs 
is a megyének „hazafias“ dolgokra 
alapja, rendezzen gyűjtést a megyében.

Az oláh megye alispánja erre is 
megfelelt. Kurtán és szemtelenül. Azt 
irta : az adománygyűjtést elrendeltem, 
amely azonban a „kedvezőtlen idő­
járás miatt“ eredményre nem vezetett.

Persze kedvezőtlen időjárás van 
akkor mindig Besztercze-Naszód vár­
megyében, amikor a hazafiság oltárán 
kellene áldozni, amióta Bánffy Dezső 
báró kihúzta a lábát a vadoláh me­
gyéből.

Besztercze-Naszódmegye alispán 
jának szemtelensége épen ezért is válik 
feltűnővé, mert hiszen ha csupán a 
vármegye tisztikarában körözteti meg 
az ivet, okvetlenül lett volna annak 
bármily csekély eredménye, hacsak az 
a tisztikar nem olyan szemen-szedett 
pitnaszokkól áll, mint ez a vadoláh alis­
pán' akinek ezen alávaló, ezélzatos 
átiratát jó volna felküldeni a kormány­
hoz, had : tudja meg gróf Tisza István 
kormányelnök, minő vadoláh alakok 
arczátlankodnak Mágyarországon az ö 
kormányzása alatt a Bocskay István 
régi, dicsőséges vármegyéjének alispánt 
székében.

Hej ! Bocskay, Bocskay, neked is 
kár volt kímélni ezt a fajzatot,

1IJÖOHSÄS88L

Az elmúlt éjjel ugyanis megleste 
az ápoló távozását és flkkOF letépte
leiéről a köteléket, felszaggatta a kard­
vágás okozta sebeket, sót az ujjaival 
a fejbőrét is íelszakitotta, hogy annai
biztosabban meghalhasson.

Mindezt elkövette felSZÍSZSZeiléS 
nélkül, pedig szörnyű kínokat kellett 

j kiállania.
Az öngyilkossági kísérlet azonban 

nem sikerült, mert az ápoló benézett 
az ablakon és a vérében fetrengö rab­
lót meglátván, lármát csapott, az ügye- 

i letes orvost felköltötte, aki Újra bekö­
tözte a sebeit és hogy meg ne ismé- 
I telhesse az öngyilkossági kísérletet, a 
kezeit hátrakötöztette.

As elfogott rabló el akart vérezni.
Meghiúsított öngyilkossági kísérlet.

Három nap óta van már K. Molnár 
József, a Matej Miklós elleni merénylet el­
követője a közkórháziján. A vad, marezona 
alak állandó felügyelet alatt áll az elmeba­
josok földszintes épületének egyik üres zár­
kajában, amelynek ablakán csaknem 5 pe.r- 
czenkint betekintenek az őrizetére rendelt 
ápolók.

Az orvosnak is megmondta, hogy azért 
ölt, mert az ak sztófát akarta elérni, amit 
háromszori önakasztással nem érhetett el.

— Persze én nem vagyok szakértő és 
ol;an járatos, mint Báli Miska.

Áz öngyilkossági kísérlet.
Bár a halálról mindig közönyö­

sen szokott beszélni a rabló, a hóhér 
kötelétől mégis fél Úgy látszik, még 
sem szeretné, ha Báli Miska kötné 
meg illő szakértelemmel a nyakrava- 
lóját.

Erre mutat az is, hogy a köz­
kórházi) an öngyilkossági kísérletet kö 
vetett el és csupán az ébren örködö 
ápoló személyzetnek köszönhető, hogy 
az öngyilkossági kísérlet nem sikerült.

Tudvalevőleg több huszárkard 
okozta vágást kapott a fején a rabló. 
A vágások azonban, bár csontig ha­
toltak, nem okoztak komolyabb sérü­
lést. A feje czipőnyira feldagadt ugyan, 
de ez nem veszedelmes. A sebeit be­
pólyázta az orvos és 8 napon belül gyó­
gyultak volna azok, ha a kötelékeit 
fel nem tépi és állapotát nem súlyo­
sítja vele.

Az ügyészség vádemelése.
Az ügyészség a Ak. 279. § ába ütköző 

I gyilkossági kiseruilért emel vadat K. Molnár 
I József eben, akiié halálos büntetés var, mert 
enyhítő körülményéit ugyá.tálán nincsenek, 
ellenben súlyosának bőven vaunak.

Hihetőleg 20 nap alatt felgyógyul és 
már szeptember naváöan az esküdtszék log 
ítélkezni felette. Az ítélet előreláthatólag 
halálos lesz és ha a királyi kegye,em élet­
fogytiglani fegyházra at nem változ atja, 
akkor a debreczeni törvényszék udvarai! fog­
ják felakasztani.

Debreczenben már einberöitőnyi idő 
óta nem vcut akasztós.

Vannak-e bűntársai a rablónak.
Bár K. Molnár József tagadja, a 

rendőrség a tanuk vallomásai alapján 
mégis megindította a, nyomozást azon 
két lovas ember után, akik a merény­
let éjszakáján a sámsoni utón mene­
kültek lóháton és nyomtalanul eltűn­
tek .. .

Vasárnap este több gyanús alak 
kódorgóit a közkórház környékén, úgy 
hogy a kórházi személyzet már attól 
kezdett félni, hogy a rablót megakar­
ják szöktetni.

Ma hétfőn hajnalban két gyanús 
alakot ugrasztottak meg mulatázból 
jövő fiatal emberek a kórház háta 
megett. A két gyanús alak futásnak 
eredt, a fiatal emberek hír szerint 
űzőbe is vették, de azoknak a sötét­
ben sikerült eltűnni.

Nincs kizárva az eshetősége, hogy 
e két alak a rabló bűntársa volt. Min­
denesetre kívánatos lenne, hogy K. 
Molnár Józsefet átszállítanák az ügyész­
ség fogházába, ahol sokkal erősebb 
őrizet alatt lehet, mint a közkórház­
ban, ahonnan már sok szökés tör­
tént és ahol ilyen veszedelmes rabló 
őrzésére elegendő személyzet nincsen.

— Miniszteri rendelet az isko 
lai beiratáaokról. Műiden szülét, a ki- c k 
iskolás gyereke van, üözelröl érint a bel­
ügyminiszternek n7. a rendelnie, nme y szom 
baton érkezeit Del) eczeube A rendűiét n. - 
gy n megkönnyíti a/, iskolai huii-aui.-okul, inéit 
fölöslegessé teszi a belátásoknál a kö t égés 
es sok u njárásba kmülő születési bizonyít­
ványok'!. amelyeket x zeniül egyszerű t, nu 
-itvátiy helyettesit. EzuKOt a taiiusitvá-i)ok.-‘t 
díjtalanul és bélyeg nélkül szó-galtutja ki az 
anyakönyvi hivatal. Az erről szoló .okos ren 
delet, mely különösen kedvező a szegény 
családos emberekre, különben csak fölujitása 
egy már tavaly kiadott rendeletnek.

— Esküvő. A debreczeni színház ked­
veit tagja, Farugó Ödön, aki oly sokszqr 
nevettette már meg a színházlátogató kö­
zönséget, komoly szerepre vállalkozott: nősül. 
Az esküvőjét augusztus 4-én, csütörtökön 
délelőtt tíz órakor tartja a debreczeni állami 
anyakönyvvezető előtt Oelberg Jolán kis­
asszonynyal.

— Olcsóbb lett a ssarvaemarha.
A nagy szárazság annyira kiégette a lege­
lőket és réteket, hogy a gazdáit takarmány- 
hiányban szenvednek s amint a hivatalos érte­
sítések szólanak, a gazdaközönség jelentéke­
nyen redukálja a szarvasmarha állományt. 
Napról-napra nagyobb mennyiség kerül az ál- 
latvasárokon eiadasra s az egész országban 
csökkennek a húsárak. A mészárosok a 
húsárak emelését azzal okolták meg, hogy a 
szarvasmarhák ara a tavasz elején 1 elszö­
kött s alig lehetett vásárolni. Most a hely­
zet nagyot változott. A gazdák tömegesen 
adnak túl allatj okon. A húsdrágulás oka 
megszűnt. Vajon a mészárosok leszállítják 
e a fölemelt húsárukat ? A méltányosság 
legalább azt hozza magával, hogy a minő 
aranyban a beszerzési ár lejebb szállt, a 
huskimérési árak is eszerint szállnának alább.

— Erdey Ferencs temetése. Rész­
véttel értesülünk Erdey Ferencz városi kép­
viselő haláláról, mely kiterjedt polgárcsaladot 
ejtett gyászba. A haiáloíás szombaton éjjel 
történt, a temetés pedig ma, hétfőn délután 
3 órakor lesz. Az elhunyt példás hűséggel 
ragaszkodott a függetlenségi eszmékhez, a 
48-as partnak is oszlopos tag,a volt, minta 
Mik.os-uiczai rész elnöke. Haláláról az alábbi 
gyasz.lapot vettük : A legmélyebb fájdalom 
lesújtó erzetevel tudatjuk, felejthetetlen jó 
férjem, após, nevelő apa, szeri tö testvér, 
nagybácsi, sógor, nász és áldott emlékű jó 
rokon néhai polgár Erdey Ferencz városi, 
és ev. ref. egyházi bizottsági tagnak f. hó 
23 án éjjel 7*12 órakor, elevenek 62-ilt, bol­
dog házasság nak 39 ik évében, rövid szen­
vedés után történt csendes elhunytét. Ked­
ves halottunk földi részei f. hó 25-en d. u.
3 urakor foga ik Míkiös-utczai 37 ik számú 
hazunktól, az ev. ref. egyház szertartása sze­
riül, a kistemplombaa tartandó gyászszertar­
tás után, a Várad-utczai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztesség- 
tetulre rokonainkul, ösmerőseinket, az elhunyt­
nak júnaratait és a n. ó. közönséget szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1904. 
juiius ho 24. Bánatos neje: özv. pol. Erdey 
Ferenczné, Kecskés Mária. Veje : pol. Ménes 
István nejevei Kecskés Eszterrel és gyerme- 
Keik. Nevelt fia : polg. Bihary Mihály nejével 
Kiss Erzsébettel és gyermekeik. Testvére : 
po g. Erdey Peter nejével Tóth Mariával és 
gyermekeik. Nagynénje : özv. polgár Bihari 
Miháiyne Kecskés Zsuzsánna és gyermekei. 
Nénjének testvérei: Kecskés Erzsébet, polgár 
Kecskés János nejevei Szendrei Saruval és 
gyermekeik. Polgar Faragó Mihály. Nászasz- 
szouya : özv. polg. Ménes Andrasné Balogh 
Zsuzsanna és gyermekei.

— Tolvaj a szőlőben. Régebben
elzüllött mar Debreczeni Sándor. Vala­
mikor hivatalt is viselt, mint középis­
kolát végzett ember, de később valami 
orfeuménekesnö miatt teljesen a züllés 
útjára jutott és egyre mélyebben sü- 
lyedt. Legutóbb már lakasa sem volt 
és a csavargókkal tanyázott a boglyák­
ban, nagyerdőn, a csicsogón. Vasárnap 
Balogh Imre ny. táblabiró szőlőiében 
találták. A boldogok álmából verte fel 
a rendőr és bekísérte. Tagadja, hogy 
lopni akart volna.

— Két fillérért két emberélet. 
Borzasztó z n ne ét emséit történt pénteken 
Zomborban. Ausinger yntal é™i’ . f1. 
rás nevű fia a M ' z ouga nevű uádastoDa
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betefnltak. A szerencsétlenség úgy történt, 
hogy a kis gyerek átakurt úszni a nad kö­
zött a túlsó oldalra, ahol egy kis bolgár 
kertószleány krajczárt ígért neki. Alig tett 
azonban pár tempót, hirtelen elmerült, majd 
felbukkanva segítségért kiabált. Atyja a parton 
nádat vágott s midőn hallotta kis fiának kiabá­
lását,beleugrott a vízbe, hogy a fiút kimentse. 
Az iszapos és hinaros vízben nem tudott 
úszni s mielőtt a fiút elérhette volna, alá- j 
merült s nem jött töt többé a fölszinre.! 
Ezalatt a kis fiú is odaveszett. A katasztrófa : 
alig vett 10 perczet igénybe és neki sem! 
volt más tanúja, mint az a kis leány, aki sze­
rencsétlenségére csalogatta a fiút. A kis 
leány sikoltozására összefutott néhány ember, 
akik rövid idő alatt kihúzták az apát, majd 
a fiút és értesítették u rendőrséget. A két 
szerencsétlen már halott volt.

— Halott az árokban Vasárnap 
hajnalban fél 6 órakor Tóth József 
31. sz. rendőr a Kigyó-uteza 11. sz. 
ház előtt a járdán haiott embert talált. 
Azonnal orvosért küldött és dr. Bal- 
kunyi Emil megállapította, hogy a 60 
év körüli embert agyszélhüdés ölte meg, 
a hulla merevségéből pedig megállapí­
totta, hogy a halál már éjjel 2 óra­
tájban beállhatott. A holttestét a köz- 
korházba szállították, ahol hozzátarto­
zói benne Hegedűs Sándor napszá­
most ismerték fel.

— Kolera fészek. A gyöngyvirág 
utcza 19. sz. házából bizonyára nem gyöngy­
virág illat áradoz, hanem olyan nehéz, lüdci- 
foj'.ó trágyabüz, hogy valóságos kor riafeszeit 
az udvar. A szomszédok tűrték eleimén a do­
got, de mert a tűi elemnek is van határa, 
végre is feljelentették Menyhért Sára ház 
tulajdonosnőt a rendőrségen közegészség 
elleni kihágásért.

— Letartóztatás a vonaton, a
vonaton utazott Botos András titkos 
rendőr, aki unalmában végigjárta a 
III. osztáju kocsikat és az egyikben a 
debreczeni rendőrség régi ismerősére. 
Grősz Menyhért 17 éves utazó zseb­
metszőre ismert, akit letartóztatott. A 
fiatal zsebmetszö egyike ;fa legveszedel­
mesebb vásári és vasúti fosztogatóknak. 
Mindig 11 éves társával szokott utazni, 
aki olyan törpe gyerek, hogy még 7 
esztendősnek is alig látszik. Ez a törpe 
szintén veszedelmes zsebmetszö, de most 
nem volt vele. A fiatal Grósz Menyhért, aki 
már sokszor ült fogházat és börtönt, 
tagadja, hogy lopott volna és kihall­
gatásakor kedélyesen mondta, hogy ö 
nem tartozik a törvény értelmében val­
lani, hanem a rendőrség tartozik bi­
zonyítani.

— Pereczes gyerekek as erdőn.
Szombaton reggel barom pereczes gyerek, 
ahelyett, hogy pereczeiket n közönségnek 
kináigatták volna, a nagyerdő hívogató, hó­
in gató öreg fái alatt összeült k rtyázni. Az 
egyik atyafinak nem kedvezett a szerencse, 
hamarosan elveszítette minden pénzel. Erre 
két pajtása szép szerével kitúrta a megkop- 
pasztot'at a játékból; nem mutattak ugyanis 
hajlandóságot, hogy hitelt nyújtsanak a pénz 
nélkül maradt ifjú pereczesnek. Ök azonban 
játszották tovább. A veszteség miatt érzett 
bosszú és a két játékosra való irigység az 
üres zsebü kártyahőst a nagyerdei rendőr 
telepre vitte, hói hamisjáték miatt te j len­
tette két társát A rendőrt a helyszínére is 
elvezette, hol a mit sara gyanító ifjak épen 
Ekkor osztozkodtsk valami nagyobb bankon. 
A megszeppent pereczesek már nem mene­

külhettek. A náluk talált 5 korona 20 fillért 
elvette tőlük s jó magukat pedig bekísérte 
a rendőr, hol büntetésképpen rájok húznak 
a hamisan kártyázó pereczesekre, no persze 
a feljelentőre is; vagy pár napi karcért, az 
5 kor. 20 filléren pedig megosztozik a város 
és az — állam.

— Elfelejtette a gazdája nevét.
Vasárnap este nagy népcsödiileiet okozott 
a Simonffy-utczáa Tóth József kocsis. A 
gazdája küldte el kocsival hazulról és ő a 
pálinkás depóban úgy beaszekurált, hogy a 
nevén kívül semmire sem tudott visszaernlé 
kezni, Se a gazdáj a nevét, se lakását nem tudta 
bemondani. A kocsit-lovat a város istállójába, 
a részeg kocsist a bűnügyi osztályon helyez­
ték el.

— Vasárnapi részegek. A mun
kaszünet örömére, miután ez a törvény a 
pálinkamérésekre nem vonatkozik, alapo­
san fcerüttyentenek az alsóbb néposztályhoz 
tartozó alakok. Vedres József, Weisz Jakab 
Csapó utcza 33. sz. a. lakos kocsisát az ut- 
czán találta a rendőrőrjárat. — Györösi 
Sára züllött leány vasárnap éjjel a Dégen- 
f Id-téren orfeumot játszott, ami abból ál 
lőtt, hogy a bódék közt vetkezni és dalolni 
kezdett, majd lefeküdt és a pálinkarészegség 
úgy elnyomta, hogy talicskán tolták u bűn­
ügyi osztályra. — Agárdi Zsófi és Sipos 
Zsófi ismert csavargónók tökrószegen hem­
peregtek az enüeküertben vasárnap este, az 
inasgyerekük nem csekeiy mulatságára. Végre 
is a rendőrök vetettek veget a mulatságnak 
és bekísérték okét a bűnügyi osztályra. — 
Böszörményi Pál ismert csavargó az éjjel tök- 
részegen dorómbözött a bűnügyi osztálynál,

I ahonnan a napokban szabadult. Bebocsáj- 
I tolták. A rendörörsparaucsnoknak szabály 
! szerűen jelentette, hogy a csicsogóról jön és 
j olyan részeg, hogy kot napig akar aludni, 
j Lecsukták.

x Miért vásárol mindenki sei ve 
sen Mentse Henrik újdonságok áru­
házában (a Piacz- és Szent-Anna-n. sar­
kán ?) Mert ott kivétel nélkül csakis jó mi­
nőségű áruk kaphatók ; az olcsó szabott ár 
minden darab árun látható, a vevő közön­
ség pedig igen előzékeny és pontos kiszol­
gáltatásban részesül.

— A piac* legélénkebb helyén 
egy üzlethelyiség kiadó. Hol ? megtudható a 
kiadóhivatalban.

x Fenyőháza fürdő mai számunkban 
megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét.

Szegény Rózsa majd összeesett, mikor 
e szavakat hallotta. Szeretett volna elfutni, 
de a férfi erősen megragadta a karját és el 
akarta vezetni.

HUSZ0NKILENCZED1K FEJEZET.
Alig tettek néhány lépést, amikor hir­

telen elöltök termett az igazi Bordine Gusz­
táv. A gazember arezn halotthaloványra 
változott.

— Igazad van anyám, ez itt közönsé­
ges csaló és azért jelentem meg itt, hogy le­
leplezzem ! kiáltotta az ilju ércze-s hangon.

— Fiam, édes fiam ! kiáltotta az anya 
és a következő pillanatban az öreg asszony 
már át is ölelte.

Ezt a pillanatot fól akarta a leleple­
zett csaló használni a szökésre, de tőrbe 
futott, mert a kert minden részéből rendő­
rök léptek elő es megragadták.

Több férfi lépett elő, akik közt volt 
Shanks Hiram is, a kis házaló as Bane Ran­
som a megölt leány batyja.

— Itt van a jó madár, — mondta a 
házaló a szélhámosra mutatva. Nem látják, 
mily feltűnően hasonlít Bordine úrhoz ez a 
szemenszedett gazember ?

— Bámulatos hasonlatosság — mondta 
Bane Ranson. Most emlékszem reá, hogy ez 
a gazember járt mináluuk is. alkalmasint ez 
a gyilkos.

(Folytatjuk.)

REGÉNY-CSARNOK.
Ki hát a gyilkos ?

Bűnügyi regény az amerikai életből. 51.
— Hát nem felelsz Rózsa ? — kér­

dezte a férfi. Nem akarsz az én feleségem 
lenni ?

De a leány csak hallgatott.
— Beszélj hát !
— Igen, akarok — suttogta végül a 

leány alig hallhatóan, de mindjárt úgy érezte, 
hogy megbánja azt, amit mondott.

Gyengének és erőtlennek érezte azon­
ban magát es az erős férfi karjaba kapasz 
kodott, aki most megfordult és a pár lépés­
nyi távolságban várakozó öreg asszony elé 
vezette.

— Anyám — mondta — add reánk 
áldásodat. Rózsa már kijelentette, hogy a 
feleségem lesz.

Az öreg asszony megdöbbent. Ez a 
hang teljesen idegen vált előtte.

— Ne nevezzen engem anyjának — 
mondta és a kezét fenyegetően emelte fel. 
Maga nem az én fiam, maga csaló, gaz­
ember !

Ne vegyen pénzért
naptárt,

mikor ingyen kapja
a Debreczeni Független Újság
Nagy Képes Naptárát
ha előfizet
a DebreczeniFiiggeilen Újságra
Egy hóra I korona, 
vidékre I K. 50 fill.
A Debreczeni Független Újság
Nagy Képes Naptára 
Debreczen város és Hajdú- 
vármegye
Nagy Cximtáráwal
és rendkívül bő és értékes 
tartalommal jelenik meg.

Nyilttéi*'

ásványvíz
Elsőrendű szaktóríiak vr;tyelmezese i'apján llthioil 
tartalmánál Ingva kiváló hatasukft.«vény-, verse-, 
liólvaí- Italoknál, úgyszintén györnor*, torolt-, 

ttigége-liántalraaknál.
Eredeti tulajdonságát eveken át megtartja a palaezkokbnn.
Vasmentcs! Könnyen emészthető! Csiramcates! 

ffi“ Borral igen üdítő ital I *3®®
Kapható minden jobb füazerüzletbeu és az

Uradalmi asmpbk bérlőségénél
Szolyván (Bereg megye). 

Prospektus kívánatra ingyon és bármentve.



<t DEBRECZENÍ FÜGGETLEN ÚJSÁG t tiU4. Julius 36

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
egki sebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Eladó vegyes kereskedés, forgalmas, vasut- 
es dohánybeváltó hivatalhoz vezető fő- 
utczán örökáron, telek és mellék épüle-. 
lekkel Hajdu-Dorogon. Értekezhetni Barna 
Mihály kereskedővel Hajdu-Dorogon 874. 
sz. alatt.

Fémszekrény használt megvételre kerestetik. 
Ajánlatok Kupfer József és lia Vértes- 
Nagyleta intézendők.

Csinosan bútorozott szoba, külön bejárattal, 
kiadó Széchenyi-u. 27. sz. a.

Eladó birtok és szeszgyár. Egy I200katasz- 
tralis hold kiterjedésű, kitűnő minőségű 
birtok, melyen a legjobb karban lévő gaz­
dasági épületeken kívül egy mezőgazda- 
sági szeszgyár van, évi 2000 hectoliter 
termelés és hectoliterenként 10 korona 
refactióval, 50 katasztrális hóid dohány­
termelési engedélyivel eladó. — Hol és 
kivel lehet értekezni ? megmondja a ki- 
adóhivatal.

Megvételre kerestetik egy használt kulcsos 
lószerszám Békés Emil Barna-utcza 1.

Tanuló felvétetik a Széchényi-utcza elején 
lévő fodrászüzietben.

Fegyvermttves műhely, ahol e szakmaba vágó 
dolgok a legolcsóbb árban s legjobban 
eszközöltetnek. Skóth Sándor tegyver- 
müves, Piacz u. 34. (Főposta mellett.)

Tanuló felvétetik lakatos és diszmü fényező 
iparosnál Debreczen, Piacz-utcza 83.

Debreczeni első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és tavjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzötelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakaba vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-uteza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

130 hold tanyaföld homok es fekete föld, 
vetés es felszereléssel azonnal kiadó. Czim 
a kiadóban.

19 köblös szántóföld tanyával együtt eladó 
vagy bérbe kiadó az Ujföldöu. 7 nyilas 
szőllő a Nagymartinkán szakaszonként is 
eladó. Értekezhetni Pacsirta u. 47. sz. a

BoreCZOt. házi kezelésű, eladó Hatvan-u. 9.

Nemzetőr ntcza 1. sz. a. Arany János-utcza 
sarkán egy csinosan bútorozott külön 
bejáratú szoba azonnal kiadó.

A

Hidegvizgyógyintézet
a nagyerdei fürdőben

már MEGNYÍLT.
Ugyanott mindenféle

gyógyfürdők
elöállittatnak.

Gép- és malom miajiisoi 
és szakiparok fipMe!

Tisztelettel tudatom, hogy műhelyemet 
kibövilettcm és több uj géppel is felszerel­
tem, többek közt

imsitiria- és vadain góppei
eddig ez uióbbinak Hajdumegye közönsége 
nagy hiányát érezte, mert minden csekély 
munkát Bpestre kellett küldeni gyalulás 
végett.

Továbbá elvállalok mindenféle gép­
részek újonnan készítését vagy javítását,
szerszámgépek készítését.

Ajánlom uj találmánya és szabadalma­
zott vasszerkezetű és ielülnyomásu

mely az eddigieket teljesen felülmúlja.
A borsajtó fatányérral van ellátva, 

úgy hogy a mustlé vasrészekkel nem érint­
kezik s ez által a bor későbbi megfeketedése 
meggátlódik. A törkölyt egy darabban lehet 
kivenni.

Raktáron minden nagyság nagy válasz­
tékban.

Elvállalt munkát felelősség mellett pon­
tosan és a lehető legolcsóbb árban
teljesítek.

Szives pártfogást kérek, tisztelettel

P REIZ LE R MÓR
mülakatos és gépjavító műhelye

DEBRECZEN, Deák Ferencz ntcza 22.

WV" Legrégibb és legnagyobb bútor 
raktár DEBRECZENBEN. '«L,

‘SpSÜTOROK 3*
a legnagyobb választékban, jutányos árban, ízléses 

és legszolidabb kivitelben csakis

KILLEREDE
butorgyáros, es és kir. udvari szállítónál 
= DEBRECZEN, 1
főpiacz, a iőtdzsdével szemben kaphatók, hol 
úgy a legszerényebb, mint a legdíszesebb meny­
asszonyi kelengyék, szobaberendezések és díszí­

tések kifogástalanul eszközöltetnek.

JL ■ mmi
1 Erdei Józsefi

épület- és mülakatos
DEBISECZEN. Kandia-ntcza 19.
a legolcsóbb árak mellett vállal
épületeknél előforduló egy­
szerű es díszmunkákat.

Vasszerkezet munkákat 
benyújtott, vagy általa szerkesz­
tett rajz után tökéletes ki­
vitelben. Kívánatra tervvel és 
rajzzal is szolgál.

Gyors és sikerült 
műnkéért felelőssé­
get vállal.

Fenyöháxa.
A m. kir. kincstár tulajdonát képező vlzgyógf- 

intézet klimatikus gyógyhely és nyaralótelep, 10 percz- 
nyire fekszik a Kassa—Oderbergi vasút hasonnevű 
állomásától, a Vág jobb partján, a Kárpátok »Fáira« 
nevű hegycsoportjának alján, 450 m.-nyire a tenger 
színe felett. A telepnek a modern hydrotherepia kí­
vánalmainak megfelelően berendezett, dr. Saád AndOl 
kincstári orvos vezetése alatt álló Vizgyógylntézete, 
öt kincstári szállodája, fényes ét-, gyógy-, zene- és 
játszótermei, kávéházi helyiségei és tágas verandái
Vannak. Az összes helyiségekben villamos világítás. 
Az épületek mind vízvezetékkel, az egész telep víz­
zel öblített szennyvízcsatorna hálózattal van ellátva 
A telep északról magas hegyek által védett fekvése 
miatt enyhe éghajlatú, levegője a körülötte elterülő, 
nagykiterjedésü fenyvesek által tisztítva pormentes 
és ózondus. A telepről minden irányban jól gondo­
zott kocsi- és gyalogsétautak vezetnek, összesen 22 
km. terjedelemmel. Több lawn-tennis és croquet- 
pálya áll a közönség rendelkezésére ; megtekintésre 
érdemes a 22 km. hosszú villamos erdei vasul és az 
uj villamoseröre berendezett miifürész.

Az idény májas hó 15-től október 31-ig terjed,
a szállodák azonban, valamint a helyben levő posta- 
s távirdahivatal egész éven át nyitva vannak.

Az előkelő kényelemmel berendezett szobák 
ára a főidény alatt [jul. és aug. hő] 2—6 korona. 
Teljes ellátás [pensió] még pedig reggeli, ebéd, öt 
tál étel s vacsora két tál étel 4 kor. 60 fill. [Egy­
szerűbb] ellátás 3 kor. Tabled’hote öt fogással sze­
mélyenként 2 kor. 60 fill., külön asztalnál terítve 
3 kor.

Az elő és ntóldény alatt a szobák ára legalább 
7 napig tartózkodó vendégek számára 50°/o-al olcsóbb.

Ugyanekkor teljes ellátás 2 koronától fölfelé 
kapható.

A telepen 22 magán villa van, melyek egy né 
melyikében családi lakások konyhával is bérelhetők 
Nyaraló-telkeket olcsó árért a m. kir. kincstár ad el

Prospektust küld, felvilágosításokkal szívesen
szolgál

Jáhn Nándor,
kincstári bérlő.

Konjfári Sóstó fürdő
Wir megnyílt május hó 1-én. **WE

Gyógyítja a körvély kórt s annak következményeit, n m. csontszut 
csontvelőlob, összezsugorodott ízület stb. mindennemű köszvényes, csuzos bán 
talmakat, bármiféle bőrbajokat továbbá sápkór, máj, lép, vese és belső dagana 
tokát, különösen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatású.

Fürdő orvos : Dr. Móricz Ernő pocsaji tb. járás orvos.
Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások, előkelő vendéglők 

(kitűnő ételek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletünk alatt allanak) és 
a un fő, mélyen leszállított árak mellett rendkívül figyelmes kiszolgálásban része­
sülnek a t. fürdövendégek.

Vasúti állomás : Hosszupályi, Debreczen—N.-Létai vonalon. Posta és 
táviroa állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisztelettel
a Konyári Sóstó fürdő

igazgatósága

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


